

V FRANCJI SO IZBRUHNILI NOVI ŠTRAJKI

Delavci protestirajo proti slabim razmeram in španskim smernicam Blumove vlade. Stavkarji zasedli več tovarn.

PARIZ. — Novi stavkovni val v Franciji, ki ga je povzročila nezadovoljnost delavstva z delovnimi razmerami in deloma s politiko Blumove vlade z ozirom na špansko situacijo, naglo narasča in do večerja se je nahajalo na štrajku že 70 tisoč delavcev.

Tourcoing je zastavkalo 30 tisoč tekstilnih delavcev zaradi spora z delodajalci zaradi izvajanja določb sporazuma, ki je bil sklenjen ob priliki zadnje stavke, in stavkarji so ostali pri svojih strojih, ki počivajo.

Marsellesu je stavka prizadela vso kovinarsko industrijo. V Grenoblu štrajka pet tisoč kovinarjev. Tisoč kavčukarskih delavcev je večeraj okupiralo tovarno avtornih pnevmatik v Michelienu. Poleg tega se poroča o številnih stavkah v raznih delih države.

Kakor že rečeno, je prišlo do novega stavkovnega vala v prvi vrsti zato, ker delavci niso zadovoljni z delovnimi pogoji in ker spomlad niso izboljšale, kakor pa se navaja za vzrok novega stavkovnega vala v španski situaciji, ki je francosko delavstvo v celotnem zelo nezadovoljno z neavtrnostno politiko Blumove vlade. Ljudske fronte, ki vztraja pri embargu na izvoz orožja in letal v Španijo. Francosko delavstvo čedalje glasneje zahteva, da vlada do politiko spreminja, ter dovoli dobavljanje francoskega vojnega materiala španski ljudski vladi.

15. redna konvencija JSKJ v zasedanju

Konvencija je sklenila, da jednota ohrani staro ime in da ostane na podlagi dosedanjih naprednih načel.

Konvencija je danes dopoldne reševala pravila in večina prečitanih točk je bila sprejeta z majhnimi spremembami. Z razpravo o pravilih se nadaljuje. Konvencija bržkone ne bo še zaključena jutri in se bo nadaljevala prihodnji teden.

Konvencija je večeraj slišala protest gl. predsednika Bartelja, ki je izjavil, da so na konvenciji nekateri člani iz Minnesoti, ki niso delegati in ki da so zagrozili gl. tajniku Zbašniku, da ga bodo pretepli. Konvencija je te grozilne metode ostro obsodila ter izročila zadevo odseku za prošnje in pritožbe. Zapisnik se bo dalo tiskati tiskarni "A. D." V odsek za slikanje delegacije v soboto so bili izvoljeni Kardell, Rudolf in Kolar.

Sledila so poročila društvenih zastopnikov, nakar je poročal brzojavni odsek, da je poslal brzojavke predsedniku Rooseveltu in v soprog, zavarovalniškemu komisarjem držav Ohio in Minnesota, sodniku Lauschetu in županu Burtonu. Dalje je bila na večerajnji dopoldanski seji sprejeta resolucija, v kateri konvencija apelira na gubernerja Californije, naj pomilosti Toma Mooneyja.

Popoldne je bila navdušeno sprejeta resolucija, ki se izrekla za mladinske konvencije JSKJ. Sklenjeno je bilo, da se imajo vršiti mladinske konvencije vsaki dve leti pod direktivo glavnega odbora. Delegat Rovanskij je imel lep govor glede večje agitacije za mladinski oddelek.

Konvencija je dalje sprejela resolucijo, da se pošlje na minnesotskega gubernerja prošnjo za pomilostitev člana Leonarda Slobodnika.

Nato je konvencija prešla k razpravi o pravilih in sklenjeno je bilo, da se jih čita točko za točko. Vprašanje imena JSKJ je tudi prišlo na površje; konvencija je sklenila, da ostane po starem. Sledila je daljša debata o vprašanju, ali naj JSKJ obdrži dosedanja napredna načela ali jih zavrne. Sklenjeno je bilo, da jednota ta načela obdrži. Delegat L. J. Pirc je bil med maloštevilnimi nasprotniki ohranitve naprednih principov JSKJ.

Z ozirom na volitve delegatov je bilo sklenjeno, da bo moral biti odslej vsak član, ki kandidira za delegata, eno leto član jednote in ne šest mesecev kot doslej. Po daljši debati o vprašanju, ali naj urednik glasila "Nove Dobe" ostane nadalje član gl. odbora, je bilo sklenjeno, da ostane po starem.

Jutri si bo delegacija ogledala mesto in Velikozvezsko razstavno.

Sestanek

Vsi, ki imate nabiralne pole za Šmihelsko brigadno in vsi, ki se zanimate za stvar, ste vabljeni na prijazen sestanek v torek 15. septembra ob 7:30 zvečer v Frank Mervarjev dvorani. — Joe Pograjc.

V bolnišnico

Mike Klemenčič, 5806 Prosser Ave., se je v torek podal v Women's bolnišnico, East 101 St. in Euclid Ave., kjer ga prijatelji lahko obiščejo.

Granate zopet treskajo v San Sebastian

Rebelna komanda zahteva, da se mesto brezpogojno poda, kar lojalisti odklanjajo.

SAN SEBASTIAN. — Rebeli so sinoči zopet obrnili svoje topove na San Sebastian ter ga začeli silovito bombardirati, s čimer je bilo končano 48-urno neuradno premirje na sansebastianski fronti. Rebelna komanda je zahtevala od lojalistov, da se mesto brezpogojno poda, kar so branilci mesta zavrnili, zahtevajoč amnestijo za vse lojaliste, ki se nahajajo v San Sebastianu. Uporniki so na to zahtevo odgovorili z granatami.

Sansebastianske banke so poslale vso gotovino in vrednostne papirje v Bilbao in vladne ladje za prevažanje olja so začele prevažati tja gasolin in petrolej. Anarhisti so skušali zažgati gasolinke tanke, kar pa so jim preprečili nacionalisti, ki so proti požiganju in uničenju in so se zaradi tega že ponovno spopadli z anarhisti.

Pristanišče v San Sebastianu je natlačeno s prebivalci, ki skušajo pobegniti iz mesta na tovrstnih ladjah in tujezemskih bojnih ladjah, ki se še mude v luki.

Lojalisti so se umaknili iz vasi Hernani, ki leži dve milj in pol od San Sebastianu, potem ko so rebelne granate ubile štiri osebe, ranile pa osem.

Nova žrtev blaznega morila

Včeraj so našli v blatnem tolmu pod vzhodno 37. cesto in Nickel Plate železniško progo obglavljeno truplo nekega možkega, ki mu je manjkalo tudi rok in nog in ki je moral biti po domnevi policije star od 25 do 40 let. To je že šesti sličen umor v Clevelandu v teku enega leta in četrti v omenjeni okolici. Glave in ostalih delov umorjenčevega tela niso še našli. Kdo je blazni morilec, ki je razrezal že šest žrtev, se še vedno uganjka, s katero si policija zamenjati glavo.

Rojak okraden

Ciril Ivančić, 4208 W. 50 St., je v torek zvečer peljal ženo k dentistu, ker se ji je odprla rana v čeljusti, ki je nastala, ko ji je bil pred tednom izdrt zob. Ko sta se čez uro in četrt vrnila domov, sta našla spalnico v največjem neredu. Med tem, ko sta bila z doma, je namreč nekdo vlomil v hišo skozi okno spalnice ter odnesel zlatnine v vrednosti \$300 in blizu \$200 v gotovini. Poklicana je bila policija, ki je našla kakih deset minut oddaljeno od Ivančićeve hiše pločevinasto škatlo, v kateri je imel spravljene denar in razne papirje. Vlomilcev še niso našli.

Na konvenciji

Na konvenciji JSKJ se mudita Mr. in Mrs. Mahne iz Chisholma, Minn., doma iz Prelezh, fara Hrušice na Primorskem. Zelenela bi se sestati s svojimi domačini iz gornjega kraja, katerih je več tu. Videli so se tudi s pevcem Frank Mahnetom od Samost. "Zarje" in aktivnim kulturnim delavcem.

V bolnišnico

Miss Frances Bogulin, 6617 Bonna Ave., se nahaja v Emergency Hospitalu na 55. cesti, kjer je bila operirana na slepiču. Prijateljice jo lahko obiščejo od štiri do petih popoldne in od sedmih do osmih zvečer.

Shod prijateljev španskih delavcev

Nocoj ob osmih se bo vršil v plesni dvorani (Ball Room) Public avditorija masni shod vseh prijateljev junaških španskih protifašističnih bojnikov, ki ga sklicuje Odbor za podpiranje protifašističnih bojnikov v Španiji, v katerem so zastopane razne clevelandske liberalne in delavske organizacije. Namen shoda bo protestirati proti fašističnemu poskusu, da se uniči ustavno ljudsko vlado v Španiji, in dati hrabrim španskim protifašističnim borcem moralno in gmotno oporo. Na shodu bodo govorili Louis Friend, organizator unije oblačilnih delavcev I. L. G. W., državni tajnik komunistične stranke v Ohiju John Williamson, Carl Keller od I. W. W., zastopnik lokalne španske naneselne Raymon Prida, eksekutivni tajnik socialistične stranke v okraju Cuyahoga John Newton Thurber, Guy Liberti od clevelandske anarhistične grupe in predstavnik Unije za civilne svobodščine George Palda. Na programu je tudi nastop ogerskega delavskega pevskega zbora Altanos Munkas Dalkor. Vstopnina je prosta. Pobrilo pa se bo prostovoljne prispevke, katere se bo izročilo Delavskemu solidarnostnemu fondu, ki mobilizira mednarodno podporo za delavsko stvar v Španiji. V Združenih državah je ta fond pod pokroviteljstvom International Ladies Garment Workers unije. Vsi prijatelji španskih protifašističnih bojnikov so prijazno vabljeni, da se tega shoda udeležijo.

800 NOVIH SLUŽBIC

COLUMBUS. — Frank West, načelnik državnega urada za motorna vozila, je večeraj izjavil, da bodo dobili službe pomožnih registratorjev, ki se jih bo rabilo za izdajanje novih šoferskih dovoljenj (drivers licence), samo "dobri" ali "zaslužni" demokrati. Vsi prijatelji španskih protifašističnih bojnikov so prijazno vabljeni, da se tega shoda udeležijo.

Zanimivo predavanje na Recher Ave.

V nedeljo 13. septembra, ob 7:30 bo v Slov. Društ. Domu na Recher Ave. zanimivo predavanje "Amerika v slikah", h kateremu so vabljeni vsi okoliški rojakji in rojakinje. Slike bo kazal in tolmačil Richard Burnett, svetovni potnik in predavatelj. Predavanje priraja državljanska in angleška sloja, ki jo vodi Mrs. Elizabeth Herpel, odlična članica učiteljskega štaba zvezne vlade. Pouk, ki je brezplačen, se vrši v S. D. Domu na Recher Ave. vsak torek, sredo in četrtek dopoldne in ob sredah popoldne. Odrasli rojaki so vabljeni, da se poslužijo te priložnosti, da si pridobijo večjo izobrazbo. Vstopnina k predavanju in kanzanju slik je prosta.

Bolnišnica oropana

V sredo zvečer okrog osme ure sta prišla v čakalnico Glenville bolnišnice dva čedno oblečena mlada možka, stopila k bolniški uradnici Elzi Wetzel, nakar je eden izmed njiju nameril najo revolver, dočim je drugi izpraznil predale, v katerih je bilo nad 500 dolarjev v gotovini, ki je pripadala deloma bolnišnici, deloma pa bolnišnici. Nato sta roparja mirno odšla na cesto ter se izgubila.

"New Deal" je uspel, pravi Roosevelt

Predsednik je izrazil mnenje, da je depresija stvar preteklosti ter vztrajal, da je njegova administracija prinesla gospodarsko okrevanje.

Tudi o pokojni NRA se je Roosevelt jako pohvalno izrazil.

CHARLOTTE, N. C. — Večeraj je govoril v tukajšnjem mestnem stadiju, ki ga je zgradila WPA, predsednik Roosevelt ter zagovarjal svoj "New Deal", čes, da je bil uspešen in da je privlekel "prosperiteto" izza tistega zgođovinskega vogala, za katerega se je skrila tekom Hooverjeve administracije. Predsednik je poslušajo okrog 30 tisoč do kože premočenih ljudi iz sedmih južnih držav, kajti dobro uro pred njegovim nastopom se je nad mestom utrgal oblak. Tudi Roosevelta je pošteno namočilo, pa je bil vzlic temu zelo dobre volje in na njegovem obrazu je bil tisti široki smehljaj, s katerim osvaja ljudi okrog sebe.

O depresiji je Roosevelt govoril kot o stvari preteklosti ter poudaril, da je njegova administracija prinesla deželi definitivni obrat na bolje. Razmere na ameriških farmah, v tovarnah in domovih so se izboljšale, je dejal, in veliko število poedincev, malih trgovcev, korporacij, mestnih, okrajnih in državnih vlad se je zopet postavilo na noge, dočim so bili pred nekaj leti v nemali gospodarski stiski.

Zveznega vrhovnega sodišča in njegovih proti-newdealskih odločitev Roosevelt ni omenil, dotaknil pa se je NRA, ki jo je to sodišče ubilo, ter izjavil, da večina mislečih ljudi verjame, da je NRA tekom svojega kratkega življenja vsaj toliko doprinesla h gospodarskemu okrevanju dežele kot vzpostavitev minimalnih mezd, skrajšanja delovnih ur in odprave otroškega dela kakor vsak drug zakon, ki je bil kdaj vključen v zvezno zakonodajo v zadnjih sto letih. Tudi je predsednik poudaril, da pri vsem tem pravice posameznih držav niso bile prav nič prizadete.

Krvna preizkušnja odrekla

Zadnjič smo poročali o slučajju 4-letne Caroline Grabenik, o kateri je njena teta Helena Patiwlecka trdila, da njen oče William Grabenik ni njen pravi oče, temveč nekdo drugi, in da je sodnik Silbert odločil, da se bo izvršilo krvno preizkušnjo, da se dožene, kdo je pravi oče male Karoline. Pa so zdravniki izjavili, da taka preizkušnja ni mogoča brez otrokove matere, ki pa je že več mesecev v grobu. Sodnik Samuel H. Silber je večeraj nato odločil, naj dekletce ostane pri teti, dokler oče ne bo mogel dokazati, da ji lahko priskrbi dom. Sodnik je tudi odločil, da je Grabenik pravi oče Karoline. O nasprotni trditvi Mrs. Pawelecke pa je dejal, da je bila prejkone iz trte izvita.

Včerajšnji obiskovalci

Včeraj popoldne so obiskali naše uredništvo in uredništvo "Napredka" ter si ogledali našo tiskarno delegatkinjo JSKJ Mary Bernick iz Detroita in njen sin Lawrence in delegat Matt Vongrich iz La Salla, Ill.

Thomas na radiju

Norman Thomas, socialistični kandidat za predsednika Združ. držav, bo govoril na radiju jutri zvečer ob 8. do 8:15 (clevelandski čas). Njegov govor bo razširjen po deželi po Blue Networku National Broadcasting kompanije.

Zbor Slavčki

Mladinski pevski zbor Slavčki ne nastopi v soboto zvečer v počast delegaciji JSKJ, kot je bilo poročano večeraj v dopisu, temveč prihodnji teden, v ponedeljek ali torek.

IZLETNIŠKI PARNIK POTOPLJEN

BOSTON. — V sredo ponoči je zadel potniški parnik New York v starinski izletniški parnik Romance, ki je imel na krovu nad 200 ljudi, ter ga preklal na dvoje. Nesreča se je zgodila v bostonskem zunanjem pristanišču in v gosti megli. Izletniški parnik se je pri tem potopil, toda so bili vsi potniki rešeni, za kar se imajo zahvaliti prisotnosti duha in hitri reševalni akciji posadke New Yorka.

POGREŠANEGA OTROKA IŠČEJO

DETROIT. — Preteklo soboto je izgubil iz svojega otroškega vozička 20 mesecev stari sin Roberta Browna iz Detroita in vse iskanje je bilo dosedaj popolnoma zaman in otroka ne morejo najti. Oblasti sodijo, da je otroka najbrž nekdo ugrabil. Tega pa ni mogel storiti zaradi odkupnine, ker je oče reven delavec, temveč iz kakega drugega vzroka. Iskanje se nadaljuje in pričakuje se, da se bodo za slučaj začeli zanimati tudi zvezni detektivji.

Odprija

Josie in Tom Zakrajšek vabita vse prijatelje in znance na odprijo "Zak's Beer Gardena" na vogalu East 167 street in Grovewood Ave. v soboto zvečer 12. septembra. Servizalose bo kokošjo večerjo.

Seja Workers Alliance in Small Home and Land Owners Assn imata sejo nocoj v Slovenskem Domu na Holmes avenue.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Dož, tu so moje listine, tu pa je lastnoročno pismo moje carice za vas!

Grof Gregor Orlov je potegnil iz žepa pismo in ga izročil staremu dožu z listinami vred ter se globoko priklonil.

Dož vzame papirje ter jih položi poleg sebe na mizo in jih niti ne pogleda.

— Grof Orlov, vem, o kom govorite! — reče stari dož po kratkem molku, in si pogladi svojo dolgo belo brado. Gre za mlado grofico Klariso Pineberg, ki se je pred kratkim naselila v palači Trientino.

— Kaj, — — — vi veste, — — — vam je znano njeno ime, čeprav ga še nisem niti spregovoril? — vzkligne grof Orlov, ki se je strašno začudil.

— Vse mi je znano, — odvrne dož. Povpraševal sem o grofici Pineberg, ker me je zanimalo, kdo je prav za prav ta dama.

— Ta-le tukaj, — dož se obrne in pokaže z roko svojega mrtvega sina, — ta-le jo je ljubil in je sklenil, da jo bo vzela za ženo. — Kdo ve, če bi se ne bil tudi proti moji volji poročil, če mu ne bi bila tega prepričala smrt!

— To je bil prvi vzrok da sem se zanimal za grofico. Razen tega pa je bila tudi moja dolžnost, da sem to storil, da bi ohranil varnost in mir v naši državi.

— Dož Benetk, ali bi bili tako prijazni in bi mi povedali, kaj ste zvedeli? — vpraša grof Orlov.

— Povedal vam bom! — odvrne dož.

— Res je, grofica Klarisa Pineberg je v zvezi s Poljaki. Pomagajo ji Francozi, celo iz Nemčije dobiva znatne vsote. Res je tudi, da zahajajo v njeno palačo ljudje, ki niso prav nič prijateljski razpoloženi napram vaši carici. Res je naposled tudi to, da si dopisuje z mogočnimi in odličnimi ljudmi po vsej Evropi in da se podpisuje: Klarisa, ruska princesa.

Grof Orlov se je zelo čudil. — Nočem raziskovati, — nadaljuje dož odločno, — če se grofica po pravici tako naziva. Priznavam pa, da je grofica Klarisa Pineberg zares nevarna tekmovalka carice Katarine. Ve lika carica se je morala za svojega vladanja že večkrat boriti proti podobnim nevarnostim, toda —

Dož je umolknil. Nekaj časa je premišljeval, če bi govoril dalje ali ne. Orlov ga je gledal.

— Toda, nadaljuje dož odločno — kar se tiče njenega obnašanja v Benetkah, ni bilo nikdar vzroka niti najmanjši pritožbi. Grofica ima sijajno, kneževsko palačo, točno plačuje svojim upnikom, o kakih dolgovi pa ni niti govora.

— Grofica Pineberg je celo tajna dobrotnica. Ljudje zunaj na obali jo imenujejo svojega angelja, angelja Benetk. Grofica prihaja k njim in jim daje darila, ublažila je že marsikatero solzo bede. Da pa sem kljub njeni lepoti in dobroti prepovedal svojemu sinu, da jo vzame za ženo, sem storil to radi tega, ker sem hotel ohraniti Benetke brez težkih in naprijetnih zapletljajev. Nisem hotel, da bi na-

stal z Rusijo kak spor.

— Dož Benetk, recite mi, kaj lahko pričakujem od vas, če se bo potrdilo vse, kar smo o pustolovki slišali in če bi jaz sklenil čuvati interese moje carice Katarine II.? Česa mi je pričakovati od vas, če bi hotel to nevarno tekmovalko storiti neškodljivo? — Dož Benetk, povejte mi, česa naj pričakujem v tem slučaju od vas?

— Ničesar! — odvrne dož s krepkim glasom, — ničesar, grof Orlov, če boste uporabili silo, — mnogo tega pa, če storite samo enemu Benetčanu kaj žalega!

Grof Orlov je skoraj zazijal. Ni bil pripravljen na takšen odpor. Videl je, da ima ta stari dož železno voljo in da ne bo nobena stvar omajala njegovega sklepa.

— Vi mi torej ne dovolite, da bi to tekmovalko dal ponoči prenesti iz njene palače na našo vojno ladjo?

— Če to storite, — odvrne dož in preteče dvigne svojo roko, — tedaj vas bo beneška mornarica dohitela in vam vzela plen, — za to vam jamčim!

— Grofica Pineberg je morda sovražnica carice Katarine, — morda nima pravice, da se naziva za rusko princeso, — morda je tudi sleparka, — to je vseeno! Na tleh beneške republike se ne sme zgoditi zločin. Tu jo bo štutila naša država, knez Orlov, tukaj jo mora republika braniti! Zaponnite si to!

— Počakajte, dož Benetk, — vzkligne orjaški grof, — nikar si ne mislite, da morete tako govoriti, ker sem priplul samo s petimi ladjami in ker se vaša celokupna mornarica nahaja v luki! — Nikar ne pozabite, da je Rusija mogočna, da je velikan napram malim Benetkam in in če nas prisilito, da uporabimo orožje —

— Ne bojimo se, — odvrne beneški dož. Vi imate prav! Republika Benetke so pritikavec napram velikemu Rusiji, toda spomnite se na ono svetopisemsko zgodbo, ki pripoveduje, kako je nekoč David premagal velikana Golijata!

— Dož Benetk, oprostite mi, — se je sedaj pomiril grof Orlov, ko je uvidel, da na ta način ne bo prišel k cilju, — pozabite da sem šel v svojem razburjenju predaleč.

— Rusija in Benetke živita v slogi, ki je ne sme skaliti ta sleparka.

— Dož Benetk, na svojih ladjah imam mnogo darov od svoje carice — dovolili mi pač boste, da jih bom jutri položil k vašim nogam!

— Knez Orlov, nikar se ne trudite, — odvrne dož ponosno, — kar odnesite svoje darove zopet domov. Njenemu Veličanstvu carici Katarini ruski se pristržno zahvaljujem, ker je mi-

slila name, toda jaz sem stari — mene igracke ne morejo več razveseliti. Tam na odru leži tisti, ki sem ga ljubil iz svega srca. Sedaj mi ga bodo položili v hladni grob!

— Obljubljam vam pa, da bo najin pogovor ostal tajen? Celo zadevo smatram kot državno tajnost in nimam pravice, da bi o njej spregovoril, dokler mi vi tega ne boste dovolili.

— Kako boste napravili z grofico, ne vem. To mi je tudi popolnoma vseeno. Ne bom se za to zmenil, ako ne razzaliste republike in če se ta prizor ne bo odigral na tleh naše države!

— Če pa bi se ta prizor odigral na morju? — vpraša grof Orlov tiho in hitro, na velikem, sinjem morju, ki obema beneško obalo, — kaj tedaj?

— Morje je svobodno! — reče stari dož. — Dve uri od Benetk morje ni več naše, — tam lahko delate, karkoli se vam zljubi.

— Hvala vam za odgovor, dož!

— Knez Orlov, drugega odgovora vam ne bi bil mogel dati!

— Dož Benetk, tedaj mi dovolite, da odidem. Hvala vam, da ste mi ob mrtvaškem odru svojega sina odgovorili na moja vprašanja.

Dož ponudi Orlovu roko. Orlov se prikloni in odide. Njegov adjutant Arnold Kristenek, ki je med pogovorom ostal v sosedni sobi, zapusti s svojim admiralom doževo palačo.

Stari Armidore se vrne k svojemu mrtvemu sinu in ko je bil zopet sam, prime hladne roke svojega sina.

— Oh, da bi mogel slišati, kaj sem se ravnokar pogovarjal! — Ta žena, ki si jo ljubil, ki si ji poklonil svoje srce, ki si jo hotel storiti za svojo ženo, ta žena se nahaja v strašni nevarnosti, — nad njo visi ruski orel in jo hoče zgrabiti s svojimi kremplji. — jaz pa, nesrečni Francoz, — ne morem niti zaščititi žene, ki si jo ljubil! Poglavar

republike ne sme poslušati svojega srca, temveč mora storiti to, kar mu predpisujeta zakon in dolžnost.

Dož poklekne na rob postelje, kjer mu je ležal mrtvi sin in ostane tako celo noč.

Zjutraj so ga našli Benečani še vedno ob postelji svojega mrtvega sina. Imel je zajokane oči in strmel je v svojega Francesca, ki mu je bil vse na svetu.

To noč so bile zavese na oknih palače Trientino spuščene.

Tudi v palači so bdeli. Toda za spušenimi zavesami so šepetali in neštevilno malih bogov ljubezni je plavalo okrog palače, v kateri je ležala princesa v naročju lepega gondolierja in mu poklonila vse, kar more dati žena ljubljenu moškemu. Poklonila mu je to tako čisto, nepopačeno in odkritosrčno, kakor ne bo mogla pozneje nikogar več tako osrečiti.

106. POGlavJE

Prodajalka cvetlic

Štirinajst dni je minilo po teh dogodkih.

Nad Benetkami je sijalo solnce, nebo pa je bilo modro in jasno.

Zmračilo se je in v prekrasnih palačah so zasvetile neštevilne svetilke ki so metale svojo svetlobo na ulice, po katerih je vrvela pisana in fantastično oblačena množica.

Napočil je pustni čas — pust v Benetkah!

Mi se niti ne zavedamo, kaj vse pomenijo te besede! Mi si ne moremo niti predstaviti, kako se Benečani zabavajo za pust.

Tudi pri nas imamo zabave, svečanosti in pustne šale, toda kaj je vse to napram objestni svobodi italijanskega pusta v Rimu, Napolju, posebno pa v Benetkah!

Že mnogo let ni bilo za pustni čas v Benetkah tako divno, kakor baš sedaj.

Solčni dnevi, prekrasne, bla-

ge noči, zvezdno nebo, mirno, svečanost, na katero je povabila vse odlične predstavnike Benetk.

Zdelo se je, da se dominoma nikamor ne mudi, ker sta hodila počasi. Zdajci spregovori eden izmed obeh dominov:

— Slišite, Kristenek, upam, da se nam bo nocoj posrečil naš načrt.

— Da, Visokost!

— Ne imenujte me tako, moj dragi Kristenek. Govorite z menoj, kakor se navadno pogovarjajo maske. Nihče ne sme niti slutiti, kdo sem. Pojdiva v onole kavarno, naročiva si sladolek in jaz vam bom razložil svoj načrt.

Oba sta vstopila v neko kavarno, ki je daleč na okrog slovela radi svojih izvrstnih jedi in pijač.

Po kavarni so vrvele maske,

Zastavljavnice so bile nekaj tednov pred pustom naobito polne. Zaslužile so mastne dobičke. Benečani nosijo svoje najpotrebnejše stvari v zastavljavnico, pa naj bi bila to celo postelja, v kateri spijo, samo da si priskrbijo dovolj denarja za predpust.

Princ karneval je tu! Vsi ljudje so pozabili na svoje skrbi in težave, človek ni bil več le stroj, ki opravlja svoje delo, človek se je počutil svobodnega! Če tudi ve, da to stanje ne bo dolgo trajalo, da so to le kratke sanje, da bo ta sreča kmalu izginila — vendar živi štirinajst dni srečno in zadovoljno. Danes bo srečen, — kdo ve, če bo še jutri, — kdo ve, kaj mu prinaša meglena bodočnost!

Okrog devete ure zvečer sta počasi korakala po Markovem trgu dva moška, preoblečena v rdeči domino.

Blížala sta se palači Trientino, ki je plavala v morju luči. Danes je lepa grofica Klarisa Pineberg zopet priredila svojo znamenito

pisana množica je šumela. V elegantni kavarni je vrvelo življenje, ki je nalikovalo velikemu mravišču.

Grof Orlov in njegov adjutant Kristenek sedeta v kavarni malo marmornato mizico. Pogledala nista ostalih mask, so se nahajale v njuni bližini, sta se ozirala po mnogih deklicah, ki so sedele v kavarni.

Orlov je nevoljno odšel od neko mlado prodajalko cvetlic ki mu je ponudila svoje cvetice, čeprav je bila res dražestnejša. Človek si ne more predstavljati ničesar dražestnejšega, je bila ta mlada Italijanka, temnimi lasmi in lepimi očmi, stasom, svežih lic in velikimi deklicah, ki so svetlele kot diamanta.

(Dalje prihodnje)

OSWALDOVE CENE!

- Male sveže sunke ---- 25c
- Narezana salama ---- 28c
- Govedina za pečenje ---- 16c
- Leg of Lamb ---- 25c
- Toilet Tissue ---- 5c
- Milo za pranje, 10 bars 39c
- Koksar fižol, 5 lbs. ---- 35c
- Maxwell House kava, 2 lbs. ---- 51c
- Campbell Pork & Beans, velika kanta ---- 10c
- Sladkor, 10 lbs. ---- 55c

Se priporočam. **LOUIS OSWALD** 17205 GROVEWOOD AVE. KEnmore 1971

Želi delo

Ženska želi dobiti delo v pravljjanje hišnih del ali pri gospodinjstvu pri otroških mater, Naslov se pošlje v du "Enakopravnosti."

Išče se

Mlado dekle za splošno delo; mora živeti v okolici 185 St. — Poizve se na 78 St. 185 St.

Proda se

Hiša za eno družino, 6 sob, kopalnica na East 77 St. — na \$2200. Malo plačilo takoj. Poizve se pri Hoffman, 98 St. 79 St. HEn. 9896.

- and now

ANOTHER REDUCTION IN



LONG DISTANCE RATES

effective September 1st

Cene za telefonske klice v Ohiji so znižane ako je cena klica podnevi od postaje do postaje nad \$1.00.

Cene na klicih v druge države so znižane ako je cena klica podnevi od postaje do postaje nad \$1.10.

Oboje, od osebe do osebe in od postaje do postaje, cene, podnevi, ponoči in ob nedeljah so vključene pri teh znižanjih.

Tudi, ako govorite nad 6 minut na od osebe do osebe klicu, so nadaljnje minute računane na manjšo ceno od postaje do postaje klicov.

To je zopet eno znižanje na telefonskih klicih v daljše kraje, ki so prihranile ohijskim ljudem veliko denarja v desetletju.

The Ohio Bell Telephone Co.

Od 1895
v
FINANČNI POSTREŽBI
CLEVELANDSKIM
Družbam in Družinam

Cleveland Trust
MEMBER FEDERAL RESERVE SYSTEM
Branch Banks Throughout Greater Cleveland

V RESNICI FIN RAD

Nenavadno poceni za tako fino kakovost

The RCA VICTOR Model 6K2

\$59.95

Pristni RCA radio...opremljen z šestimi pristnimi kovinastimi tubi, ki vam dajo najfinijejši zvok, 12 inč glasnik. Razsvetljen dial. Ameriško ali tujejezikovno oglaševanje. Drom. Oglejte si ga...slišite ga...katerikoli naših prodajalen.

A. GRDINA & SONS
6019 ST. CLAIR AVE. 15301 WATERLOO

RCA VICTOR RADIOS...STYLE LEADERS FOR 1918

ANGIE'S CAFE
6702 St. Clair Ave.
Vabimo prijatelje in znance na **KOKOSJO VEČERJO** v soboto dne 12. septembra.
Postregli bomo tudi z dobrim pivom, vinom in drugimi dobrotami. Godba bo prvovrstna.
Se priporočamo za obilen obisk Angela in Josephine

Knausova dvorana
6131 ST. CLAIR AVE.
se lahko najame za sledeče cene:
Za poroke \$25.00
Za koncerte \$20.00
Za plesse \$15.00
Za Showers \$10.00
Za seje, 1 do 3 dolarje
Posebne cene za organizacije.
Za nadaljne informacije se obrnite na
P. PETRETICH
1049 EAST 67th STREET